
 
 
 
 

 

28/08/2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σε σύσκεψη προεξέρχοντος του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας Χρήστου Τριαντόπουλου, παρέστη ο Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Έβρου κος Χριστόδουλος Τοψίδης, με θέμα συζήτησης την 

ενίσχυση των επιχειρήσεων του Έβρου που επλήγησαν από την 

καταστροφική πολυήμερη πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στον νότιο Έβρο.  

Ο κος Τοψίδης έθεσε υπόψη του κου Τριαντόπουλου μία σειρά προτάσεων 

για άμεση λήψη αναγκαίων μέτρων προκειμένου οι πληγείσες επιχειρήσεις να 

υποστηριχθούν μέσα στο νέο πλαίσιο που δημιούργησε η καταστροφή.  

Πιο συγκεκριμένα, ο κος Τοψίδης προέταξε:   

α) την ανάγκη για δημιουργία Επιτροπής και ειδικού Ταμείου για την 

ανασυγκρότηση της Π.Ε. Έβρου, στο πρότυπο λειτουργίας και 

χρηματοδότησης με την αντίστοιχη επιτροπή για την ανασυγκρότηση 

της Β. Εύβοιας. 

β) την άμεση θεσμοθέτηση μέτρων ανακούφισης των επιχειρήσεων της 

Π.Ε. Έβρου, αναφορικά με την παράταση των φορολογικών και 

ασφαλιστικών υποχρεώσεων κατά έξι (6) μήνες, καθώς και την 

αναστολή όλων των διοικητικών και δικαστικών μέτρων είσπραξης και 

εκτέλεσης. 

γ) την αναστολή και παράταση των δόσεων ρυθμίσεων προς ΑΑΔΕ και 

ΕΦΚΑ. 



 
 
 
 

 

δ) την άμεση εφαρμογή των μέτρων που αφορούν πυρόπληκτες 

περιοχές αναφορικά με την αναστολή των συμβάσεων εργασίας σε 

πυρόπληκτες επιχειρήσεις 

ε) την δημιουργία ειδικών εργαλείων χρηματοδότησης των 

επιχειρήσεων με την μορφή των επιστρεπτέων ή μη επιστρεπτέων 

προκαταβολών, όπως έχουν εφαρμοσθεί και σε ανάλογες περιόδους 

ακραίων κρίσεων. 

στ) την παράταση της ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων του 

αναπτυξιακού νόμου ν.3299/04, πέραν της 31/12/2023. 

ζ) την άτοκη αναστολή των τρεχουσών δόσεων που αφορούν τραπεζικά 

δάνεια. 

Ο Υπουργός από την πλευρά του δεσμεύθηκε για την άμεση εφαρμογή των 

πρώτων μέτρων αρωγής, όπου η σχετική πλατφόρμα πρόκειται να τεθεί σε 

λειτουργία τις αμέσως επόμενες ημέρες, καθώς επίσης και για την 

επεξεργασία των προτάσεων αυτών για την εφαρμογή ενός συνολικού 

πακέτου μέτρων υποστήριξης των πληγεισών επιχειρήσεων της περιοχής 

μας.  

Στην σύσκεψη, εκτός από τον κο Τοψίδη συμμετείχαν ο Πρόεδρος του 

Συνδέσμου Βιομηχανιών Βιοτεχνιών Έβρου Χρήστος Γιορδαμλής εκπρόσωποι 

του Τεχνικού Επιμελητηρίου και του Οικονομικού Επιμελητηρίου, , ο 

Οικονομικός Σύμβουλος του Επιμελητηρίου Έβρου Θάνος Πανταζής, 

εκπρόσωπος του Συλλόγου Λογιστών – Φοροτεχνικών Αλεξανδρούπολης 

καθώς και επιχειρηματίες της περιοχής.  

 


